

潇湘巾帼战疫行！“疫”线女汉子书写动人故事

今日女报 / 凤网通讯员 欧阳海燕

突如其来的新冠疫情与盛夏高温交织，潇湘大地迅速激活应急响应机制，扎实开展流调溯源、核酸检测、隔离救治、宣传引导、物资保障等工作，阻击病毒传播的社区阵地战正在紧锣密鼓地进行。

疫情就是命令，防控就是责任。湖南省妇联迅速行动，紧急响应，第一时间成立指挥协调小组，制定周密计划，组织带领全省各级妇联组织、三湘妇女姐妹闻令而动，听令而行。一大批妇联干部、执委、巾帼志愿者、医护人员走向一线，活跃在各个社区，通过参与宣传动员、排查管控、协助筛查、输送物资、疏导心理，用热情温暖城市，用坚守诠释担当。

长沙：妇联干部化身防疫“女汉子”

长沙市各级妇联干部、妇联执委通过市县乡村四级妇联“一呼百应”微信工作群等，及时了解掌握防疫动态，随时补位战斗，形成四级妇联组织联动防控、服务到点的工作体制机制。长沙市妇联党组书记、主席文方带领班子成员，动员爱心企业、爱心人士为张家界和长沙的疫情防控捐赠善款和物资。

宁乡市发现新冠病例后，仅用35小时即完成城区四个街道38万余人次的核酸采样。宁乡市妇联党组书记、主席谢文奔赴隔离点、工作点，慰问一线工作人员，为他们送上价值5万余元的防暑药品、凉茶、黄桃等。长沙市妇联乡村振兴联点村大屯营镇韶光村妇联干部化身防疫“女汉子”，为从中高风险地区返回的村民进行健康监测，监督落实居家隔离要求，劝导村民不聚集不串门，做疫情防控的“守门员”。

株洲：2.4万名基层妇联执委战斗在第一线

株洲市妇联号召各级妇联组织、广大妇女姐妹和家庭始终保持“赶考”姿态，全面扎紧扎牢疫情防控“口袋”，做疫情防控的宣传者、带头人、劝导者、监督者，凝聚力量筑牢抗疫坚强防线。

各县市区妇联干部及时了解疫情下妇女群众和家庭的“急难愁盼”问题，主动做好答疑解惑、纾困解难工作。2.4万名基层妇联执委始终战斗在第一线、工作在最前沿，奋勇投身“我为群众办实事”实践，勇做“最美娘家人”。全国三八红旗手、国家二级心理咨询师、湖南铁科职院心理辅导中心老师马丽华带领妇联“娘家人”心理团队，自7月30日起在线进驻株洲市云龙示范区27个社区、4个隔离点、6个隔离酒店，组建27个微信群为社区居民提供心理疏导46场次（其中危机应对2例），为企业线上送课，打好心理防疫战，提高精神免疫力。

湘潭：捐款捐物的她们，爱心指数爆棚

疫情防控“集结号”再次吹响，湘潭市妇联积极发挥桥梁纽带作用，号召全市女企业家们共同抗疫，共克时艰。

湘潭市女企业家协会湘乡组全体会员共同参与金麓乡普岭村、月山镇疫情防控志愿活动，捐赠物资12150元；湖南中青红色培训有限公司捐赠价值约10000元的物资；安国珠宝总经理莫英

华为防疫任务最重最艰巨的雨湖区云塘街道捐款10000元……女企业家们纷纷响应号召，积极参与疫情防控，捐款捐物，与全市人民一道，齐心协力、共渡难关。

岳阳：移动“能量站”为“疫”线战士赋能

连日来，持续高温“考验”着坚守一线的抗疫工作者，岳阳市妇联第一时间迅速组织全市妇联干部、执委、巾帼志愿者、女企业家等爱心人士，打造了一个移动“能量站”。

8月10日，移动“能量站”站长，市妇联党组书记、主席王亚丹一行看望慰问了岳阳楼区集中隔离点金东门大酒店、五里牌社区卫生服务中心、花板桥社区值守点、火车站值守点、集中隔离点如家酒店等地的工作人员。王亚丹详细询问了解各处疫情防控工作开展情况，并为她们送去八宝粥、方便面、矿泉水以及口罩等能量物资。



常德：制作抗疫短视频，记录巾帼抗疫日志

打疫情防控阻击战，实际上也是打后勤保障战。常德市妇联立足“妇”字特色，发挥“联”字优势，第一时间通过全市各级女企业家协会等发动企业及爱心人士捐款捐物。常德市巾帼创业就业促进会第一时间向武陵区穿紫河街道、永安街道捐赠价值近6万元的防疫物资。通过“一网一微一抖音N群”平台，发出号召，团结带领全市各级妇联组织和广大妇女、家庭积极参与疫情防控；转载发布疫情动态，精心制作抗疫短视频、记录巾帼抗疫日志，凝聚疫情防控强大合力。

益阳：全员出动！社区“吹哨”，妇联“报到”

益阳市妇联率先响应市委、市政府的号召，第一时间动员爱心企业、社会团体捐赠物资，并组织全体党员深入一

线与基层干部共同抗疫。8月9日清晨，在接到联点的金花坪社区紧急“吹哨”后，市妇联党组书记、主席刘庆军到社区“报到”，带领市妇联全体党员支援社区的防控排查工作。



本轮的排查工作时间紧、任务重，市妇联主动认领了工作量最大的“敲门行动”任务，对外来（回）益人员信息和居民的健康码、行程码以及疫苗接种情况进行核实并登记。在整个行动中，大家坚持不漏一户、不漏一人的原则，仔细核对、认真记录，对于不在家的人员，做好了二次上门的记号，确保防控排查全覆盖、无死角。

张家界：成立战疫心理援助队，做贴“心”娘家人

家庭是做好疫情防控的最小单元和最强堡垒。张家界市妇联充分发挥妇女在社会生活和家庭生活中的独特作用，成立战疫心理援助队，为病患家属、一线医护人员、一线应急工作人员及普通民众等，提供短时免费心理服务。发布防护疫情倡议书《不信谣、不传谣、不恐慌，带头示范做好防护》，倡议全市姐妹：从我做起，带头示范，引导家庭成员服从疫情防控有关安排，做好个人防护，按照属地要求积极参与抗疫。

郴州：成立1080支“巾帼防疫爱心志愿者队”

郴州市妇联通过11个县市区妇联组织微信公众号和5000个姐妹微信群，切实发挥网上妇联“一呼百应”工作优势，织密基层妇联组织疫情防控网络，及时宣传市委、市政府指示要求、疫情防控科学知识，覆盖妇女和家庭15万余人次，与千家万户共同携手、守卫疫情防控家庭防线。

8月3日以来，郴州市妇联干部带头深入联点县市区开展疫情联防联控督导，

看望坚守一线的基层妇联执委、巾帼志愿者。在全市各地随处可见身穿粉红马甲的“巾帼防疫爱心志愿服务队”，目前全市各级妇联组织共成立“巾帼防疫爱心志愿服务队”共1080支，参与服务的巾帼志愿者达9600人次。

怀化：村妇联主席背老人接种疫苗

在怀化市辰溪县，广大妇女群众自发成立巾帼志愿队，争做疫情防控的宣传员、劝导员，为疫情防控贡献巾帼力量。

8月6日一大早，辰阳镇桐湾溪村妇联主席龚玉娥来到村里81岁老人张必娥家里，接她去卫生院接种新冠疫苗。张必娥眼睛不好，不能长时间行走，子女又都在外地务工，老人接种疫苗成了问题。龚玉娥得知后，二话不说背着她来到疫苗接种点，让老人顺利接种疫苗。“作为一名村妇联主席，同时也是一名党员，村民的安全和健康就是我们的责任，疫情当前，我们也做不了什么，就是把家园守护好。”龚玉娥说。



湘西：爱心集结，为抗疫一线送去急需物资

湘西自治州妇联组织动员各级妇联执委、巾帼志愿者积极参与疫情防控，为阻断疫情扩散贡献巾帼智慧和力量。

凤凰县妇联全体机关干部奋战在抗疫一线，参与全民核酸检测工作。古丈县妇联招募200余名巾帼志愿者服务抗疫一线，在采样点直接从事人员登记工作、在现场维持秩序、宣传个人防护知识、上门动员群众、协助医护人员录入检测报告、开展疫情防控信息摸排、帮忙清理捐赠物资，有序参与疫情防控工作。龙山县妇联组织2000多名妇联干部、执委、巾帼志愿者，积极开展上门登记、测量体温、查验健康码等工作，宣传防控知识、引导疫苗接种、规劝人情宴请、卡点值守。